
Accesso al servizio per l’autoconsumo diffuso
GUIDA ALLA COMPILAZIONE DELLA RICHIESTA SUL PORTALE SPC

Versione 1.0 – 8 aprile 2024

GRUPPO DI AUTOCONSUMATORI DI ENERGIA RINNOVABILE CHE AGISCONO COLLETTIVAMENTE 



FASE PRELIMINARE

Aver già sottoscritto il contratto di diritto privato nell’ambito del Gruppo di 
Autoconsumatori

Essere registrato all’Area Clienti GSE e aver sottoscritto il servizio SPC (Comunità 
Energetiche e Autocosumo)

SI RICORDA CHE: 

La richiesta deve essere presentata dal Soggetto Referente (uno degli 
autoconsumatori, l’amministratore o rappresentante legale del condominio, il 
proprietario dell’edificio - in caso di edificio con unico proprietario di tutti gli immobili 
o, in alternativa, un produttore terzo che risulti una ESCO certificata UNI 11352)

E’ possibile inserire nelle configurazioni anche impianti «esistenti», vale a dire entrati in 
esercizio fino al 15/12/2021, diversi da quelli già facenti parte di CER e di sistemi di 
autoconsumo collettivo ai sensi dell’art.42-bis del DL 30/12/2019, n.162, convertito 
con modificazioni dalla L. 28/02/2020, n.8. Tali impianti non accedono agli incentivi.

PREREQUISITI

Per maggiori dettagli sulla procedura di registrazione nell’Area Clienti e di sottoscrizione dei 
servizi consultare il Manuale Utente Area Clienti GSE.

FASE PRELIMINARE

PRIMA DI PRESENTARE LA RICHIESTA È NECESSARIO:

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA
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INVIATA

Clicca sul link per visualizzare lo step corrispondente

https://www.gse.it/documenti_site/Documenti%20GSE/Supporto/Area%20Clienti%20GSE%20-%20Manuale%20Utente.pdf


ACCESSO TRAMITE AREA CLIENTI

Dal menù “SERVIZI”: 
selezionare “SPC Comunità 
Energetiche e Autoconsumo” 
(sotto la voce Rinnovabili 
Elettriche)

Accedere all’Area Clienti, 
con SPID o con le credenziali 
rilasciate dal GSE

FASE PRELIMINARE

FASE PRELIMINARE
0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA

0 - RICHIESTA DI 
ACCESSO

1 - SELEZIONE 
TIPOLOGIA 

CONFIGURAZIONE
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https://auth.gse.it/oam/server/obrareq.cgi?encquery%3DJeNld4kazwfnWJ9gs4tnJ%2FXfPCVBzZJmmFHI9cQbPWZn9g%2BWjxn%2BmK1LexY4kDsLqFCW%2FxWxJweN2HTHObccBn0dqOUapgi7ljE9Ew1uMcioT3VWF4ssWaeUAqS%2F6HoMASBLxXzfxAQFxWerY3oIGjd3Q9W%2Btq%2B2NRYOESmwQfWZ3fBzHdjZ5hLP8SgA2rfVoSItZffuGTCrfZF64wSmmGZaRzbs3XuDJhq6vY8OebApuqScphDW0nSvRfrf%2F7Coowoal65ts5GZo8k%2B1LcSug%3D%3D%20agentid%3Dwg12_zacohs%20ver%3D1%20crmethod%3D2%26cksum%3Dcea02db903b9e2dfe52063ccc240ed40a9beb970&ECID-Context=1.0065Cp_2ovfEkJWFLznJ8A009Lso00004G%3BkXjE


Cliccare sulla voce di 
menu Nuova 
richiesta

1. SELEZIONA TIPO DI CONFIGURAZIONE
2. PREREQUISITI
3.  COMPILAZIONE RICHIESTA
4.  CONFERMA DATI
5.  INVIO RICHIESTA
6.  RICHIESTA INVIATA

FASI DI COMPILAZIONE DELLA RICHIESTA

Selezionare Richiesta 
di accesso al servizio 
per l’autoconsumo 
diffuso

PORTALE SPC COMUNITÀ ENERGETICHE E AUTOCONSUMO

Dopo aver effettuato l’accesso al portale, che da 
ora in poi chiameremo Portale SPC, ha inizio la 
compilazione della Richiesta di accesso al 
servizio per l’autoconsumo diffuso. La richiesta 
è suddivisa in sei fasi. A seguire, sono messi in 
evidenza i dettagli, significativi per ogni fase, utili 
per la compilazione della richiesta.

RICHIESTA DI ACCESSO

FASE PRELIMINARE

0

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA
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Selezionare la tipologia di 
configurazione per cui si richiede 
l’accesso al servizio per 
l’autoconsumo diffuso: 

Gruppo di autoconsumatori di 
energia rinnovabile che agiscono 
collettivamente

SELEZIONA TIPOLOGIA DI CONFIGURAZIONE1
FASE PRELIMINARE

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

2 - PREREQUISITI

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

4- CONFERMA DATI
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5 - INVIO RICHIESTA
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Dichiarare il rispetto dei requisiti 
previsti dalle Regole operative. 

Inserire la data di entrata in esercizio del primo impianto 
quella di sottoscrizione, da parte dei membri del gruppo, del 
contratto di diritto privato. La data deve essere precedente o 
uguale a quella di compilazione della richiesta.

DOPO AVER GENERATO LA RICHIESTA I DATI INSERITI 
NON SARANNO PIÙ MODIFICABILI

PREREQUISITI2
FASE PRELIMINARE

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA

0 - RICHIESTA DI 
ACCESSO

1 - SELEZIONE 
TIPOLOGIA 
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Solo in caso in cui il Referente sia una 
persona fisica

Indicare se i punti di connessione sono ubicati nel medesimo 
edificio o sono afferenti allo stesso condominio.



La pagina presenta il codice identificativo 
che il GSE ha assegnato alla richiesta.
.

2

3

Cliccare “Continua” per proseguire 
con la compilazione dei dati

È possibile riprendere la compilazione successivamente, selezionando dal menu “GESTIONE RICHIESTE” in homepage, la voce 
“RICHIESTA DI ACCESSO AL SERVIZIO PER L’AUTOCONSUMO DIFFUSO” e specificando il codice identificativo della richiesta. 

PREREQUISITI2
FASE PRELIMINARE

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

3 - COMPILAZIONE RICHIESTA

4- CONFERMA DATI
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4
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COMPILAZIONE RICHIESTA3

Codice 
identificativo e 

stato della 
richiesta

Cliccare “Salva” per effettuare un 
salvataggio dei dati inseriti nella 
singola scheda.

Schede da compilare, preferibilmente nell’ordine 
mostrato:

Cliccare “Conferma” alla fine della 
compilazione delle schede per 
avere evidenza di eventuali errori 
commessi nella compilazione.

1. Soggetto referente
2. Produttori
3. Dati generali
4. Impianti di produzione
5. POD clienti associati / non associati
6. Dati economici
7. Dati amministrativi
8. Corrispondenza
9. Documenti

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA

0 - RICHIESTA DI 
ACCESSO
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DATI
5 - INVIO 

RICHIESTA
6 - RICHIESTA 

INVIATA
FASE PRELIMINARE
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COMPILAZIONE RICHIESTA3.1 SOGGETTO REFEERENTE

Rilevati dai dati registrati sull’Area Clienti 
GSE. In caso di errori effettuare la correzione 
direttamente sull’Area Clienti, prima della 
compilazione della scheda.

Solo se il Richiedente non è persona fisica 
con forma giuridica “Persone individuali”.

Solo in caso di persona giuridica, possono 
essere inseriti manualmente i dati di un 
Procuratore diverso dal Rappresentante 
legale registrato.

Solo se il profilo del Soggetto è 
“Produttore e Cliente finale" o 
“Produttore”. 
Se si sceglie “Produttore facente parte 
della configurazione”, in caso di persona 
giuridica in possesso di partita IVA, viene 
richiesta la tipologia di soggetto.

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA

0 - RICHIESTA DI 
ACCESSO

1 - SELEZIONE 
TIPOLOGIA 

CONFIGURAZIONE
2 - PREREQUISITI 3 - COMPILAZIONE 

RICHIESTA
4- CONFERMA 

DATI
5 - INVIO 

RICHIESTA
6 - RICHIESTA 

INVIATA
FASE PRELIMINARE

TORNA ALL’INDICE DELLE SCHEDE
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COMPILAZIONE RICHIESTA3.2 PRODUTTORI

Cliccare su Aggiungi Soggetto, per 
inserire i Produttori facenti parte della 
configurazione  e scegliere la modalità 
di inserimento. 

In caso di ricerca su Area Clienti (per soggetti 
già registrati) è necessario inserire uno dei 
dati richiesti nel popup.

In caso di inserimento manuale, 
scegliere la tipologia giuridica.
Non è consentito l’inserimento di 
un soggetto già registrato in Area 
Clienti GSE.

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA
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DATI
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INVIATA
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TORNA ALL’INDICE DELLE SCHEDE
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COMPILAZIONE RICHIESTA3.2 PRODUTTORI

Se si sceglie il soggetto tramite la ricerca in Area Clienti, la 
schermata si presenta in parte precompilata. 
Eventuali errori devono essere corretti direttamente su Area 
Clienti.

Sede legale in caso di persona giuridica

Non può essere selezionato come Produttore il Soggetto 
Referente. 
Valgono le stesse indicazioni della scheda «Soggetto referente» 

Se il soggetto referente è anche produttore, è 
necessario indicarlo nella scheda del soggetto 
referente e non va inserito nella scheda 
“Produttori”.

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE
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Dopo aver inserito il soggetto è possibile:
- eliminare totalmente il soggetto (tramite l’icona del cestino);
- modificare i dati (tramite l’icona della matita).

LA STESSA MODALITÀ DI ELIMINAZIONE E MODIFICA 
VALE ANCHE PER LE SUCCESSIVE SCHEDE

COMPILAZIONE RICHIESTA3.2 PRODUTTORI

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA

0 - RICHIESTA DI 
ACCESSO

1 - SELEZIONE 
TIPOLOGIA 

CONFIGURAZIONE
2 - PREREQUISITI 3 - COMPILAZIONE 

RICHIESTA
4- CONFERMA 

DATI
5 - INVIO 

RICHIESTA
6 - RICHIESTA 

INVIATA
FASE PRELIMINARE

TORNA ALL’INDICE DELLE SCHEDE



3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.3 DATI GENERALI
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2 - PREREQUISITI
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TORNA ALL’INDICE DELLE SCHEDE

Dati già inseriti 
in fase di compilazione

Il codice identificativo 
della cabina primaria è 
reperibile dalla mappa del 
GSE.

È possibile richiedere il 
servizio di Ritiro dedicato 
da parte del GSE per tutti 
gli impianti nella CER.

https://www.gse.it/servizi-per-te/autoconsumo/mappa-interattiva-delle-cabine-primarie


3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.3 DATI GENERALI
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Specificare la tipologia di edificio, l’indirizzo e i 
riferimenti catastali.

È possibile aggiungere al massimo 3 indirizzi.



3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.4 IMPIANTI DI PRODUZIONE
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Inserire il Codice CENSIMP dell’impianto e 
l’Identificativo Richiesta TERNA e selezionare il 
pulsante Cerca Impianto. 

Il sistema visualizza in una preview i dati 
dell’impianto ricercato. 

Scegliere «Aggiungi impianto» per inserire i dati 
dell’impianto di produzione selezionato e salvare. 
I dati saranno persi se non si provvede a salvare.  

NELLE PROSSIME PAGINE È DISPONIBILE IL DETTAGLIO DEI DATI DA COMPILARE SULLA 
BASE DELLA SCELTA EFFETTUATA NEL RIQUADRO «STRUTTURA IMPIANTI».
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Latitudine (da 35.4900 a 47.1000); longitudine 
(da 6.62550 a 18.5220). 

Il produttore deve risultare già inserito nelle 
apposite schede.

Sezione presente solo per impianto solare di potenza fino a 200 kW.

Se si seleziona l’iter semplificato (Modello Unico), tutte le sezioni di impianto 
devono essere incluse nella configurazione e devono risultano presenti 
prelievi diversi dai servizi ausiliari. Queste opzioni non risulteranno quindi 
modificabili nelle apposite sezioni (Sezioni incluse nella configurazione e POD).

Sezione presente solo in presenza di accumulo.

COMPILAZIONE RICHIESTA3.4 IMPIANTI DI PRODUZIONE

È consentito indicare quali sezioni di impianto includere nella configurazione.

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA
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In caso di impianto di tipo EOLICO viene 
richiesta anche la “Potenza sezione ai sensi 
della Delibera 727/2022/R/eel (kW)”. 

È possibile indicare una data di decorrenza 
futura rispetto a quella determinata in accordo 
alle Regole Operative.

COMPILAZIONE RICHIESTA3.4 IMPIANTI DI PRODUZIONE

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

2 - PREREQUISITI

4- CONFERMA DATI

4- CONFERMA DATI

5 - INVIO RICHIESTA

5 - INVIO RICHIESTA

6 - RICHIESTA INVIATA

6 - RICHIESTA INVIATA

0 - RICHIESTA DI 
ACCESSO

1 - SELEZIONE 
TIPOLOGIA 

CONFIGURAZIONE
2 - PREREQUISITI 3 - COMPILAZIONE 

RICHIESTA
4- CONFERMA 

DATI
5 - INVIO 

RICHIESTA
6 - RICHIESTA 

INVIATA
FASE PRELIMINARE

TORNA ALL’INDICE DELLE SCHEDE

LE SUCCESSIVE INFORMAZIONI PER CIASCUNA SEZIONE DI IMPIANTO SONO VISUALIZZATE SOLO SE IL SISTEMA RICONOSCE CHE PER LA SPECIFICA 
SEZIONE PUÒ ESSERE RICHIESTO L’ACCESSO AGLI INCENTIVI (AD ESEMPIO, NON SONO VISUALIZZATE SE LA POTENZA SUPERA I 1.000 KW).
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In presenza di cause di incompatibilità con 
l’accesso agli incentivi (di cui si richiede di 
specificare la motivazione), non sarà possibile 
richiedere l’incentivo per la sezione. 

Per gli impianti solari si richiede di indicare anche  
se si usufruisce delle detrazioni fiscali al 110% (c.d. 
“DL Rilancio”).

COMPILAZIONE RICHIESTA3.4 IMPIANTI DI PRODUZIONE

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

0 - RICHIESTA DI ACCESSO

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE

1 - SELEZIONE TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE
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La sezione viene visualizzata solo se l’impianto è 
solare.
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È necessario dichiarare il rispetto dei requisiti 
prestazionali e di tutela ambientale necessari per 
rispettare il principio del “Do Not Significant Harm” 
(DNSH).

La sezione è presente solo se l’impianto è termoelettrico.

Viene visualizzato il pulsante “Aggiungi prodotto o sottoprodotto” nel 
caso in cui venga selezionata una delle seguenti opzioni:
• biogas ottenuto dalla digestione anaerobica della biomassa;
• biomassa.



3

La sezione viene visualizzata solo se l’impianto è 
solare.
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Se è stata indicata la connessione in iter semplificato (c.d. Modello Unico), la sezione 
Titolo Autorizzativo viene disabilitata.

Inserire valori compresi tra -90 e +90.

Per gli impianti idroelettrici è necessario aggiungere anche il Titolo Concessorio.
In caso di impianti non solari, i componenti da aggiungere sono Gruppo e 
Alternatore.



3

Dalla Struttura impianti, selezionare le singole entità (Unità di Produzione, Sezioni e Accumuli) per visualizzare le relative schede informative. I dati non sono 
modificabili.

Per le Unità di Produzione, in caso di impianti termoelettrici e idroelettrici, sono richiesti ulteriori dati.

COMPILAZIONE RICHIESTA3.4 IMPIANTI DI PRODUZIONE
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In caso di prelievi di energia diversi dai servizi 
ausiliari, indicare la tipologia di cliente finale.

Se viene indicato il tipo “Cliente associato” il POD 
viene aggiunto nella scheda “POD Clienti associati” 
con tipologia “misto”. In caso di "Cliente non 
associato ma che ha dato la liberatoria” il POD 
viene aggiunto nella scheda “POD Clienti non 
associati” con tipologia “misto”.



3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.5 POD CLIENTI ASSOCIATI/NON ASSOCIATI

La scheda «POD clienti non 
associati» consente di censire 
clienti finali che non hanno 
sottoscritto il contratto di diritto 
privato, ma che hanno rilasciato 
una liberatoria. Questa è 
necessaria per l'utilizzo, nel 
calcolo dell’energia 
autoconsumata e incentivata dal 
Gruppo, dell’energia prelevata dai 
loro punti di connessione.
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I POD associati agli impianti di produzione sono riportati nella lista (Tipologia POD: Misto) e non possono essere 
eliminati dalle schede «POD clienti associati» e «POD clienti non associati».

È possibile aggiungere i POD di 
prelievo in due modalità:
• Inserimento manuale 
• Caricamento massivo da 

file (seguire le indicazioni 
riportate in schermata). Nel 
file potranno essere inseriti 
un massimo di 5.000 
record. 



3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.5 POD CLIENTI ASSOCIATI/NON ASSOCIATI

Una volta che il POD è stato 
aggiunto all’elenco, è 
necessario completarne la 
compilazione con l’indirizzo e i 
dati anagrafici del cliente 
finale titolare del POD. 
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I dati del titolare possono 
essere aggiunti tramite ricerca 
su Area Clienti oppure 
manualmente (selezionando la 
tipologia giuridica). I dati 
cambiano in funzione della 
scelta effettuata.



3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.6 DATI ECONOMICI
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Per le richieste relative alla “direttiva rinnovabili”, 
sono richieste informazioni di carattere economico 
per ogni impianto di produzione o sezione relativa 
ad un potenziamento, associati alla richiesta di 
qualifica: 

- COSTI DI INVESTIMENTO (differenti in funzione 
della tipologia di impianto)
- PARAMETRI FINANZIARI
- O&M
- INFORMAZIONI OCCUPAZIONALI

Il sistema controlla che la ripartizione delle singole 
voci sia completa, diversamente impedisce l'invio 
della richiesta. 



3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.7 DATI AMMINISTRATIVI

Se la sede amministrativa coincide con la sede legale, i dati 
sono acquisiti da Area Clienti e non sono modificabili; 
altrimenti si richiede l’inserimento manuale. 

Il campo Intestatario C/C è preimpostato con i riferimenti 
anagrafici del Soggetto Referente e non è modificabile. 

Le sezioni successive (Regime fiscale, Ritenuta d’acconto e Fatturazione elettronica) sono popolate in automatico dall’Area Clienti. Per riguarda la ritenuta d’acconto e nel caso 
di persona giuridica con profilo “Imprenditori individuali, impresa agricola, libero professionista, lavoratori autonomi”, la compilazione deve essere effettuata manualmente.  
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3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.8 CORRISPONDENZA

Devono essere specificati, il destinatario delle 
comunicazioni, l’indirizzo di riferimento e i contatti del 
referente tecnico e, eventualmente, quelli di un 
ulteriore contatto.

Campo popolato in automatico con i riferimenti 
anagrafici del Soggetto referente e non è 
modificabile.

È possibile inserire un ulteriore contatto.
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3 COMPILAZIONE RICHIESTA3.9 DOCUMENTI

Nella schermata relativa ai Documenti, è possibile 
allegare i file richiesti e, successivamente al 
caricamento, visualizzarli o eliminarli tramite gli 
appositi pulsanti. 
In alcuni casi, allo slot documentale è associato il 
pulsante Scarica, per scaricare il template del 
documento da compilare.

L’interfaccia richiederà la lista dei documenti 
specificati nelle Regole operative, a seconda dalla 
tipologia di impianto (fonte e potenza) e dell’iter di 
connessione richiesto.

N.B.
• In ognuno degli slot è possibile caricare un solo documento.
• Tutti i documenti devono essere allegati in formato PDF (ad eccezione dell’Elenco dei numeri di serie dei moduli – in 

Excel) con dimensione massima di 5MB.
• Nel caso in cui sia necessario caricare in uno slot documentale più documenti (e quindi più file fisici) i file devono 

essere scansionati su unico file PDF e allegati.
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3 COMPILAZIONE RICHIESTA3

Dopo aver compilato tutte le schede, cliccando su 
«Conferma» viene effettuato un controllo circa la 
completezza e la congruenza di quanto inserito.

Eventuali errori (campi obbligatori non compilati o incongruenze) 
vengono segnalati con un pop-up.

SUPERATI TUTTI I CONTROLLI DI COMPLETEZZA E 
CONGRUENZA, SI VIENE ABILITATI ALLO STEP SUCCESSIVO. 
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3 CONFERMA DATI4

Verificare la correttezza dei dati 
inseriti nella fase di compilazione.

Nel caso in cui i mandati e/o le 
liberatorie fossero necessari dovranno 
essere conservati e prodotti su 
richiesta, corredati dei documenti di 
identità dei sottoscrittori.

Dopo aver spuntato le due caselle di presa visione, 
viene abilitato il tasto «Congela dati»
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3 INVIO RICHIESTA5

Cliccare “Invia richiesta” per finalizzare la procedura.

Scaricare la Richiesta di accesso al servizio 
per l’autoconsumo diffuso e l’elenco dei 
punti connessione.

Stampare la Richiesta, firmarla e ricaricarla
nel Portale.

Allegare il documento di riconoscimento 
del soggetto referente.

FASE PRELIMINARE
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LA RICHIESTA DI ACCESSO RISULTA INVIATA,
LA PROCEDURA È COMPLETA.

Sarà possibile scaricare la ricevuta di invio dalla 
sezione "Documenti" della richiesta. 

Cliccando su "Visualizza richiesta e data di invio", si 
ritorna al dettaglio della richiesta in modalità di sola 
lettura.

3 RICHIESTA INVIATA6

Per ulteriori e specifici dettagli necessari per la compilazione della richiesta si rimanda alla Guida all’utilizzo dell’applicazione SPC.
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https://www.gse.it/documenti_site/Documenti%20GSE/Archivio/Guida%20Applicazione%20Sistemi%20di%20Produzione%20e%20Consumo(Autoconsumo_Collettivo-Comunit%C3%A0_energetiche-SSPC).pdf
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